

ПРИНЦИПЫ МЕДИКАМЕНТОЗНОЙ ТЕРАПИИ ГНОЙНЫХ АРТРИТОВ ГОЛЕНОСТОПНОГО СУСТАВА

Благоприятный исход лечения гнойного артрита голеностопного сустава обусловлен во многом проведением адекватной медикаментозной терапии.

Цель

Формулировка принципов медикаментозной терапии для улучшения результатов лечения гнойных артритов голеностопного сустава.

Материалы и методы

Под нашим наблюдением находилось 18 больных с гнойными артритами голеностопного сустава. Основными направлениями консервативной терапии воспалительного процесса были следующие.

Значительное место в эффективности лечения гнойных артритов голеностопного сустава занимает антибактериальная терапия. Основным принципом ее является определение флоры и ее чувствительности к определенной группе препаратов. Заслуживают внимания следующие препараты: группа цефалоспоринов – клафоран, зинацеф, цефтриаксон, йокель, фортум; применялись препараты фторхинолонового ряда. Одними из наиболее эффективных представителей этой

группы являлись Ципринол (ципрофлоксацин) и таваник (левофлоксацин).

Антибактериальная терапия являлась единственным направлением. Проводилась коррекция нарушений в соответствии с пониманием процесса как этапов (начальных стадий) системного воспалительного ответа. Повышение защитных сил организма производили Т-стимулином, Т-активином, применяли гипериммунную плазму, полибиолин. С той же целью использовался витамин С, витамины группы В.

Растворы глюкозы, Инфезол 40 (набор аминокислот), Аминосол легко усваивались, не вызывали осложнений.

Использование гидроксиэтилкрахмала (Рефортан, Стабизол) улучшало реологические свойства крови, позволяло исключить повреждающее действие на эндотелий сосудов. Использовался Берлитион – альфа-липоевая (тиоктовая) кислота.

Выводы

1. Медикаментозное лечение гнойного артрита голеностопного сустава являлось важной составляющей комплексного лечения.

2. Оно позволило добиться хороших результатов во всех случаях.